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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-23/POC-001091, Pregunta relativa al bono joven de alquiler

Formulada por el Ilmo. Sr. D. José Manuel Gómez Jurado, del G.P. Por Andalucía
Retirada
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

La Mesa de la Diputación Permanente, en sesión celebrada el 28 de enero de 2026, con la conformidad 
del Grupo Parlamentario Por Andalucía, al que pertenece el Ilmo. Sr. D. José Manuel Gómez Jurado, 
tiene por retirada la Pregunta con ruego de respuesta oral en Comisión relativa al bono joven de alquiler.

Sevilla, 28 de enero de 2026. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-24/POC-000178, Pregunta relativa a Fitur 2024

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero, Dña. María Isabel Ambrosio 
Palos, Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Rafael Alfonso Recio Fernández y D. Jacinto 
Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Retirada
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

La Mesa de la Diputación Permanente, en sesión celebrada el 28 de enero de 2026, con la conformidad 
del Grupo Parlamentario Socialista, al que pertenecen los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero, 
Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Rafael Alfonso Recio Fernández 
y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, tiene por retirada la Pregunta con ruego de respuesta oral en Comisión 
relativa a Fitur 2024.

Sevilla, 28 de enero de 2026. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-24/POC-000931, Pregunta relativa a la seguridad vial de las A-306 y A-311, en Andújar (Jaén)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. Rocío Arrabal Higuera, 
D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Mateo Javier Hernández Tristán y D. Víctor Manuel Torres 
Caballero, del G.P. Socialista
Retirada
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

La Mesa de la Diputación Permanente, en sesión celebrada el 28 de enero de 2026, con la conformidad 
del Grupo Parlamentario Socialista, al que pertenecen los Ilmos. Sres. Dña. María Isabel Ambrosio Palos, 
Dña. Rocío Arrabal Higuera, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Mateo Javier Hernández Tristán y 
D. Víctor Manuel Torres Caballero, tiene por retirada la Pregunta con ruego de respuesta oral en Comisión 
relativa a la seguridad vial de las A-306 y A-311, en Andújar (Jaén).

Sevilla, 28 de enero de 2026. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-24/POC-001919, Pregunta relativa al programa de Asistencia del Material Básico

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes Gámez 
García, D. Antonio Ruiz Sánchez, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. Adela Castaño Diéguez y 
Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, del G.P. Socialista
Retirada
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

La Mesa de la Diputación Permanente, en sesión celebrada el 28 de enero de 2026, con la conformidad 
del Grupo Parlamentario Socialista, al que pertenecen los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María 
de las Mercedes Gámez García, D. Antonio Ruiz Sánchez, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. Adela 
Castaño Diéguez y Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, tiene por retirada la Pregunta con ruego de 
respuesta oral en Comisión relativa al programa de Asistencia del Material Básico.

Sevilla, 28 de enero de 2026. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-000419, Pregunta relativa al programa de Asistencia del Material Básico

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, D. Antonio Ruiz Sánchez, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. Adela Castaño 
Diéguez y Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, del G.P. Socialista
Retirada
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

La Mesa de la Diputación Permanente, en sesión celebrada el 28 de enero de 2026, con la conformidad 
del Grupo Parlamentario Socialista, al que pertenecen los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. María 
de las Mercedes Gámez García, D. Antonio Ruiz Sánchez, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. Adela 
Castaño Diéguez y Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, tiene por retirada la Pregunta con ruego de 
respuesta oral en Comisión relativa al programa de Asistencia del Material Básico.

Sevilla, 28 de enero de 2026. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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Pág. 12

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002045, Pregunta relativa al centro de protección de menores Carmen de Michelena, 
en Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María 
de las Mercedes Gámez García, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, D. Jacinto Jesús 
Viedma Quesada, D. Víctor Manuel Torres Caballero y Dña. María de los Ángeles Férriz 
Gómez, del G.P. Socialista
Retirada
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

La Mesa de la Diputación Permanente, en sesión celebrada el 28 de enero de 2026, con la conformidad 
del Grupo Parlamentario Socialista, al que pertenecen los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, 
Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. María del Pilar Navarro 
Rodríguez, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, D. Víctor Manuel Torres Caballero y Dña. María de los 
Ángeles Férriz Gómez, tiene por retirada la Pregunta con ruego de respuesta oral en Comisión relativa 
al centro de protección de menores Carmen de Michelena, en Jaén.

Sevilla, 28 de enero de 2026. 
El letrado mayor del Parlamento de Andalucía, 

Manuel Carrasco Durán.
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Pág. 13

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-25/POC-002596, Pregunta relativa al acceso a la población de la Puebla de Cazalla desde la autovía A-92

Formulada por la Excma. Sra. Dña. Esperanza Gómez Corona, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Excma. Sra. Dña. Esperanza Gómez Corona, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Fomento, Articulación 
del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con respuesta oral en comisión, relativa al acceso a la 
población de la Puebla de Cazalla desde la autovía A-92.

PREGUNTA

¿Tiene planeado esta consejería realizar alguna actuación para dar respuesta a la demanda histórica 
y necesaria de una nueva entrada a la Puebla de Cazalla por la autovía A-92?

Parlamento de Andalucía, 29 de diciembre de 2025. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Esperanza Gómez Corona.
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Pág. 14

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000007, Pregunta relativa al Servicio Andaluz de Teleasistencia

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con respuesta oral en comisión, relativa al Servicio Andaluz de Teleasistencia.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

La atención telefónica de teleasistencia es un servicio esencial que garantiza la protección y la 
seguridad de miles de personas mayores y en situación de dependencia que viven solas en Andalucía, 
permitiéndoles acceder de manera inmediata a ayuda en caso de emergencias, problemas de salud o 
necesidades básicas. Recientemente, trabajadores y sindicatos han denunciado que durante las pasadas 
fiestas navideñas el Servicio Andaluz de Teleasistencia ha sufrido un importante colapso, con decenas 
e incluso centenas de llamadas en espera durante largos minutos, sin ser atendidas. Estas deficiencias 
se habrían producido por falta de personal y fallos técnicos en la gestión informática.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula la siguiente

PREGUNTA

¿Qué medidas urgentes y estructurales está adoptando la Junta de Andalucía para garantizar que el 
servicio de teleasistencia funcione con la calidad y eficiencia adecuadas, especialmente para personas 
mayores de avanzada edad que viven solas y dependen de esta prestación?

Parlamento de Andalucía, 8 de enero de 2026. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.



BOLETÍN OFICIAL DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 864	 XII LEGISLATURA	 11 de febrero de 2026

cv
e:

 B
O

PA
_1

2_
86

4

Pág. 15

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000013, Pregunta relativa al humedal del Padul (Granada)

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con respuesta oral en comisión, relativa a humedal del Padul (Granada).

PREGUNTAS

¿Qué actuaciones tiene previsto implementar para proteger el humedal del Padul (Granada)?
¿Cómo valora la situación actual del humedal del Padul (Granada)?

Parlamento de Andalucía, 14 de enero de 2026. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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Pág. 16

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000015, Pregunta relativa a la calidad del aire en Andalucía

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno las siguientes 
preguntas con respuesta oral ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente, relativa a la calidad 
del aire en Andalucía.

PREGUNTAS

¿Qué actuaciones tiene previsto implementar para mejorar la calidad del aire en Andalucía?
¿Cómo valora las políticas implementadas hasta el momento para reducir la contaminación en Andalucía?
¿Cómo valora la situación actual de la calidad del aire en Andalucía y sus consecuencias para la 

ciudadanía?

Parlamento de Andalucía, 14 de enero de 2026. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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Pág. 17

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000016, Pregunta relativa a la calidad del aire en la ciudad de Granada

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno las siguientes preguntas con 
respuesta oral en Comisión, relativa a la calidad del aire en la ciudad de Granada.

PREGUNTAS

¿Qué actuaciones tiene previsto implementar para mejorar la calidad del aire en la ciudad de Granada?
¿Cómo valora las políticas implementadas hasta el momento para reducir la contaminación en dicha 

ciudad y sus resultados?
¿Cómo valora la situación actual de la calidad del aire en la ciudad de Granada y sus consecuencias 

para la ciudadanía?

Parlamento de Andalucía, 14 de enero de 2026. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000018, Pregunta relativa a la nieve artificial en Sierra Nevada

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Alejandra Durán Parra, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al Consejo de Gobierno las siguientes preguntas con 
respuesta oral en Comisión, relativa a la nieve artificial en Sierra Nevada.

PREGUNTAS

¿Cuáles son los motivos que fundamentan la nueva petición para aumentar la captación de recursos 
hídricos para generar nieve artificial en Sierra Nevada?

¿Cómo valora las consecuencias que este aumento de captación de recursos hídricos puede suponer 
para la zona y el hábitat?

Parlamento de Andalucía, 14 de enero de 2026. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Alejandra Durán Parra.
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Pág. 19

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000045, Pregunta relativa a la formación laboral provincia de Cádiz

Formulada por la Excma. Sra. Dña. Esperanza Gómez Corona, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Empleo, Empresa y Trabajo Autónomo
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Excma. Sra. Dña. Esperanza Gómez Corona, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Empleo, Empresa y 
Trabajo Autónomo la siguiente pregunta con respuesta oral en Comisión, relativa a la formación laboral 
provincia de Cádiz.

PREGUNTA

¿Qué planes tiene la consejería para este año 2026, para fomentar el empleo y la formación cualificada 
en la provincia de Cádiz?

Parlamento de Andalucía, 10 de enero de 2026. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Esperanza Gómez Corona.
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Pág. 20

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000049, Pregunta relativa a las viviendas turísticas

Formulada por la Excma. Sra. Dña. Esperanza Gómez Corona, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Excma. Sra. Dña. Esperanza Gómez Corona, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula al consejero de Turismo y Andalucía 
Exterior la siguiente pregunta con respuesta oral en Comisión, relativa a las viviendas turísticas.

PREGUNTA

¿Qué planes tiene la consejería en relación al aumento del control y cierre de viviendas turísticas 
ilegales en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 10 de enero de 2026. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Esperanza Gómez Corona.
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Pág. 21

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000057, Pregunta relativa a la prohibición de la pesca recreativa en la ZEC Acantilados y 
Fondos Marinos de la Punta de la Mona

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Purificación Fernández Morales y D. José María Ortells 
Polo, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Purificación Fernández Morales y D. José María Ortells Polo, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral en la Comisión de Sostenibilidad y Medio 
Ambiente, relativa a la prohibición de la pesca recreativa en la ZEC Acantilados y Fondos Marinos de la 
Punta de la Mona.

PREGUNTA

¿En qué informes concretos se basa la Consejería de Sostenibilidad y Medio Ambiente para prohibir 
la pesca recreativa y de autoconsumo en la Zona Especial de Conservación Acantilados y Fondos 
Marinos de la Punta de la Mona, mediante la Orden de 7 de enero de 2025?

Parlamento de Andalucía, 22 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Purificación Fernández Morales y 
José María Ortells Polo.
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Pág. 22

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000058, Pregunta relativa a la situación de las rehalas ante el riesgo de peste porcina 
africana

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Purificación Fernández Morales y D. José María Ortells 
Polo, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Purificación Fernández Morales y D. José María Ortells Polo, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Sostenibilidad y 
Medio Ambiente, relativa a la situación de las rehalas ante el riesgo de peste porcina africana.

PREGUNTA

¿Qué valoración hace la Consejería de Sostenibilidad y Medio Ambiente de la reclamación realizada 
por la Asociación de Rehalas Regionales Españolas (ARRECAL) al Ministerio de Agricultura, para que 
se apruebe una normativa específica que regule la actividad de las rehalas, ante el riesgo sanitario 
que supone la peste porcina africana, y qué actuaciones está llevando a cabo o tiene previsto llevar a 
cabo la Junta de Andalucía para proteger esta actividad tradicional, esencial para el control de la fauna 
silvestre y la prevención de dicha enfermedad?

Parlamento de Andalucía, 22 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Purificación Fernández Morales y 
José María Ortells Polo.
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Pág. 23

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000059, Pregunta relativa a las restricciones a la caza de la codorniz

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Purificación Fernández Morales y D. José María Ortells 
Polo, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Purificación Fernández Morales y D. José María Ortells Polo, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Sostenibilidad y 
Medio Ambiente, relativa a las restricciones a la caza de la codorniz.

PREGUNTA

¿Qué posición va a adoptar la Consejería de Sostenibilidad y Medio Ambiente ante las posibles 
restricciones a la caza de la codorniz, que se están planteando, y qué medidas va a impulsar para atender 
la demanda formulada por la Federación Andaluza de Caza, que reclama el rechazo expreso de cualquier 
limitación injustificada a esta modalidad tradicional de caza, fundamental para el mundo rural andaluz?

Parlamento de Andalucía, 22 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Purificación Fernández Morales y 
José María Ortells Polo.
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Pág. 24

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000063, Pregunta relativa a los edificios históricos/culturales en Málaga con la ITE 
desfavorable

Formulada por la Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Cultura y Deporte
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

La Ilma. Sra. Dña. Inmaculada Nieto Castro, del G.P. Por Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la consejera de Cultura y Deporte 
la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión, relativa a los edificios históricos/culturales 
en Málaga con la ITE desfavorable.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Desde el Grupo Provincial Con Málaga se ha alertado de que 62 edificios públicos —entre ellos, 18 
colegios y diversos espacios patrimoniales— de la capital cuentan con inspecciones técnicas de edificios 
desfavorables. todo ello según la información facilitada por el ayuntamiento, a través de los datos de 
la Gerencia Municipal de Urbanismo, a raíz de una solicitud de información formulada por dicho grupo 
a inicios de agosto del año pasado.

Tras un trabajo de identificación, al haberse facilitado la información antes mencionada con solo 
la referencia catastral y la ubicación -sin identificar el edificio en sí-, desde el grupo municipal se ha 
podido comprobar que, además del propio edificio del ayuntamiento, otros inmuebles históricos, abiertos 
al público y con gran número de trabajadores, presentan informes desfavorables en la ITE, como son:

– La casa natal de Pablo Ruiz Picasso.
– El Hospital Noble.
– El Archivo Municipal.
– El teatro Albéniz.
– El mercado de Bailón.

Es especialmente grave que edificios emblemáticos de la ciudad, algunos de ellos con un enorme 
valor patrimonial y cultural, se encuentren en esta situación de abandono. Son espacios que deberían ser 
un orgullo para Málaga, y, sin embargo, están siendo gestionados con una irresponsabilidad absoluta.
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Pág. 25

En otros casos, los datos remitidos por el ayuntamiento apuntan a partes concretas de edificios de 
gran relevancia, lo que añade aún más incertidumbre sobre su estado real. Entre ellos se encuentran:

– El teatro Cervantes, cuya dirección remitida corresponde a su parte trasera.
– Tabacalera, con referencia al edificio de ESESA.
– El convento de San Andrés, cuya dirección se corresponde con la biblioteca Jorge Guillen, en su interior.

Estamos hablando de edificios histórico-culturales abiertos al público, algunos de ellos considerados 
BIC o donde se realizan actividades de la Junta de Andalucía, con competencias directas en materia de 
cultura y conservación del patrimonio, por lo que la consejería debe actuar para no comprometer más 
la seguridad de las personas trabajadoras y usuarias de los mismos, frente a la dejadez y el abandono 
que ejerce en este caso el Ayuntamiento de Málaga.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formula las siguientes

PREGUNTAS

¿Tiene la consejería conocimiento e informes sobre edificios histórico-culturales con ITE desfavorables 
y su alcance en la seguridad de trabajadores y usuarios?

¿Tiene previsto la consejería, en aras a las competencias en materia de cultura y conservación del 
patrimonio, llevar a cabo medidas o requerimientos para salvar la situación actual expuesta?

¿De qué otros edificios histórico-culturales tiene constancia la Consejería de Cultura y Deporte que 
se encuentren con la inspección técnica de edificios desfavorable, en la provincia de Málaga?

Parlamento de Andalucía, 23 de enero de 2026. 
La diputada del G.P. Por Andalucía, 

Inmaculada Nieto Castro.
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Pág. 26

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000072, Pregunta relativa al pluralismo político

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del 
G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite, siendo de aplicación lo dispuesto en el artículo 190 
del Reglamento de la Cámara
Tramitación ante la Comisión de Control de la Agencia Pública Empresarial de la Radio y 
Televisión de Andalucía y de sus Sociedades Filiales
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y Dña. Ana María Ruiz Vázquez, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 190 del Reglamento de la Cámara, formulan al director general de 
la Radio Televisión Pública de Andalucía la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de 
Control de la Agencia Pública Empresarial de la Radio y Televisión Pública de Andalucía y sus Sociedades 
Filiales, relativa al pluralismo político.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la dirección de la RTVA en relación al pluralismo político?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Ricardo López Olea y 
Ana María Ruiz Vázquez.
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Pág. 27

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000077, Pregunta relativa a las políticas públicas de vivienda en 2026

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Alejandro Hernández Valdés, del 
G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea y D. Alejandro Hernández Valdés, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo 
de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Fomento, Articulación del 
Territorio y Vivienda, relativa a las políticas públicas de vivienda en 2026.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones va a llevar a cabo la consejería este 2026 para hacer frente a la grave crisis 
habitacional que sufren los andaluces?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Ricardo López Olea y 
Alejandro Hernández Valdés.
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Pág. 28

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000078, Pregunta relativa a la carretera A-395, de Granada

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea, D. Alejandro Hernández Valdés y 
Dña. Cristina Alejandra Jiménez Jiménez, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Ricardo López Olea, D. Alejandro Hernández Valdés y Dña. Cristina Alejandra 
Jiménez Jiménez, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del 
Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante 
la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, relativa a la carretera A-395, de Granada.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previsto acometer la consejería para solucionar los graves problemas de 
tráfico en la A-395?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Ricardo López Olea, 
Alejandro Hernández Valdés y 

Cristina Alejandra Jiménez Jiménez.
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Pág. 29

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000080, Pregunta relativa a las ayudas y programas para inmigrantes en Andalucía

Formulada por las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Inclusión 
Social, Juventud, Familias e Igualdad, relativa a las ayudas y programas para inmigrantes en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué ayudas y programas ofrece la consejería a inmigrantes en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Las diputadas del G.P. Vox en Andalucía, 

Ana María Ruiz Vázquez y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 30

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000081, Pregunta relativa al descenso de la natalidad en Andalucía

Formulada por las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Inclusión Social, 
Juventud, Familias e Igualdad, relativa al descenso de la natalidad en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué medidas está llevando a cabo la consejería para aumentar el número de nacimientos en 
Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Las diputadas del G.P. Vox en Andalucía, 

Ana María Ruiz Vázquez y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 31

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000083, Pregunta relativa a los programas para extutelados de la Junta de Andalucía 
que fueron menores extranjeros no acompañados

Formulada por las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Inclusión 
Social, Juventud, Familias e Igualdad, relativa a los programas para extutelados de la Junta de Andalucía 
que fueron menores extranjeros no acompañados.

PREGUNTA

¿Cuáles son los programas que ofrece la Junta de Andalucía para extutelados extranjeros?
¿Cuántos jóvenes participan en estos programas?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Las diputadas del G.P. Vox en Andalucía, 

Ana María Ruiz Vázquez y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 32

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000084, Pregunta relativa al protocolo en caso de fallecimiento en residencias de mayores

Formulada por las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox en 
Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan 
al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Inclusión Social, 
Juventud, Familias e Igualdad, relativa al protocolo en caso de fallecimiento en residencias de mayores.

PREGUNTA

¿Qué protocolo y actuaciones activa la consejería en caso de fallecimiento de personas mayores 
en residencias?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Las diputadas del G.P. Vox en Andalucía, 

Ana María Ruiz Vázquez y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 33

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000085, Pregunta relativa a las actuaciones para inmigrantes irregulares en Andalucía

Formulada por las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación Fernández 
Morales, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Las Ilmas. Sras. Dña. Ana María Ruiz Vázquez y Dña. Purificación Fernández Morales, del G.P. Vox 
en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Inclusión 
Social, Juventud, Familias e Igualdad, relativa a las actuaciones para inmigrantes irregulares en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones tiene previstas la consejería, en el ámbito de sus competencias, para aquellos 
inmigrantes irregulares que han llegado a Andalucía en lo que llevamos de año?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Las diputadas del G.P. Vox en Andalucía, 

Ana María Ruiz Vázquez y 
Purificación Fernández Morales.
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Pág. 34

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000087, Pregunta relativa a los proyectos mineros en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y D. Juan José Bosquet Arias, del 
G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Industria, Energía y Minas
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome y D. Juan José Bosquet Arias, del G.P. Vox en Andalucía, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan  al Consejo 
de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Industria, Energía y Minas, 
relativa a los proyectos mineros en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones va a acometer la consejería, en el ámbito de sus competencias, para garantizar 
la viabilidad y el desarrollo de futuros proyectos mineros estratégicos para Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rafael Segovia Brome y 
Juan José Bosquet Arias.
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Pág. 35

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000088, Pregunta relativa a los proyectos en riesgo en el Campo de Gibraltar, Cádiz

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome, D. Juan José Bosquet Arias, 
D. Manuel Gavira Florentino y D. José María Ortells Polo, del G.P. Vox en Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Industria, Energía y Minas
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome, D. Juan José Bosquet Arias, D. Manuel Gavira Florentino 
y D. José María Ortells Polo, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y 
siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con 
respuesta oral ante la Comisión de Industria, Energía y Minas, relativa los a proyectos en riesgo en el 
Campo de Gibraltar, Cádiz.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones va a acometer la consejería, en el ámbito de sus competencias, ante el riesgo de 
perder proyectos industriales en el Campo de Gibraltar?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rafael Segovia Brome, 
Juan José Bosquet Arias, 

Manuel Gavira Florentino y 
José María Ortells Polo.
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Pág. 36

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000089, Pregunta relativa a la red eléctrica en la provincia de Almería

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome, D. Juan José Bosquet Arias, 
D. Rodrigo Javier Alonso Fernández y Dña. Montserrat Cervantes Llort, del G.P. Vox en 
Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Industria, Energía y Minas
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Rafael Segovia Brome, D. Juan José Bosquet Arias, D. Rodrigo Javier Alonso 
Fernández y Dña. Montserrat Cervantes Llort, del G.P. Vox en Andalucía, con arreglo a lo previsto en 
el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente 
pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Industria, Energía y Minas, relativa la a red eléctrica en 
la provincia de Almería.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones va a acometer la consejería, en el ámbito de sus competencias, para impulsar 
soluciones ante el colapso de la red eléctrica en la provincia de Almería?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Vox en Andalucía, 

Rafael Segovia Brome, 
Juan José Bosquet Arias, 

Rodrigo Javier Alonso Fernández y 
Montserrat Cervantes Llort.
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Pág. 37

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000107, Pregunta relativa a la Indicación Geográfica Protegida (IGP), en industria

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Julia Ibáñez Martínez, Dña. Francisca María Rosa Crespo, 
Dña. Dolores Bautista Lora, Dña. Virginia Pérez Galindo, Dña. María Isabel Lozano Moral, D. José 
Ricardo García Román, Dña. María Pilar Pintor Alonso, D. Antonio Saldaña Moreno, D. José 
Carlos García García y Dña. Celia Santiago Buendía, del G.P. Popular de Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Industria, Energía y Minas
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Julia Ibáñez Martínez, Dña. Francisca María Rosa Crespo, Dña. Dolores Bautista 
Lora, Dña. Virginia Pérez Galindo, Dña. María Isabel Lozano Moral, D. José Ricardo García Román, 
Dña. María Pilar Pintor Alonso, D. Antonio Saldaña Moreno, D. José Carlos García García y Dña. Celia 
Santiago Buendía, del G.P. Popular de Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes 
del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con respuesta 
oral ante la Comisión de Industria, Energía y Minas, relativa a la Indicación Geográfica Protegida (IGP), 
en industria.

PREGUNTA

¿Qué sectores industriales andaluces han recibido el apoyo de la consejería para que cuenten con 
la ventaja comparativa que otorga una IGP?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Popular de Andalucía, 

Julia Ibáñez Martínez, 
Francisca María Rosa Crespo, 

Dolores Bautista Lora, 
Virginia Pérez Galindo,

María Isabel Lozano Moral, 
José Ricardo García Román, 

María Pilar Pintor Alonso, 
Antonio Saldaña Moreno, 

José Carlos García García y 
Celia Santiago Buendía.
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Pág. 38

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000108, Pregunta relativa al incentivo Pilatus Aircraft Ibérica

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Julia Ibáñez Martínez, Dña. Francisca María Rosa 
Crespo, Dña. Dolores Bautista Lora, Dña. Virginia Pérez Galindo, Dña. María Isabel Lozano 
Moral, D. José Ricardo García Román, Dña. María Pilar Pintor Alonso, D. Antonio Saldaña 
Moreno, D. José Carlos García García y Dña. Celia Santiago Buendía, del G.P. Popular 
de Andalucía
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Industria, Energía y Minas
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Julia Ibáñez Martínez, Dña. Francisca María Rosa Crespo, Dña. Dolores 
Bautista Lora, Dña. Virginia Pérez Galindo, Dña. María Isabel Lozano Moral, D. José Ricardo García 
Román, Dña. María Pilar Pintor Alonso, D. Antonio Saldaña Moreno, D. José Carlos García García y 
Dña. Celia Santiago Buendía, del G.P. Popular de Andalucía, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 
y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al Consejo de Gobierno la siguiente pregunta con 
respuesta oral ante la Comisión de Industria, Energía y Minas, relativa al incentivo Pilatus Aircraft Ibérica.

PREGUNTA

¿Cuál es el objetivo de la ayuda concedida por la Consejería de Industria, Energía y Minas a la compañía 
Pilatus?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Popular de Andalucía, 

Julia Ibáñez Martínez, 
Francisca María Rosa Crespo, 

Dolores Bautista Lora, 
Virginia Pérez Galindo,

María Isabel Lozano Moral, 
José Ricardo García Román, 

María Pilar Pintor Alonso, 
Antonio Saldaña Moreno, 

José Carlos García García y 
Celia Santiago Buendía.
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Pág. 39

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000121, Pregunta relativa a la pérdida de personal por jubilación de trabajadores en la 
Agencia de Medio Ambiente y Agua de Andalucía (Amaya)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Antonio Ruiz 
Sánchez, D. Mario Jesús Jiménez Díaz, Dña. Ana María Romero Obrero y D. Jacinto Jesús 
Viedma Quesada, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Sostenibilidad y Medio Ambiente
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Antonio Ruiz Sánchez, D. Mario Jesús 
Jiménez Díaz, Dña. Ana María Romero Obrero y D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a 
la consejera de Sostenibilidad y Medio Ambiente la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión 
de Sostenibilidad y Medio Ambiente, relativa a la pérdida de personal por jubilación de trabajadores en 
la Agencia de Medio Ambiente y Agua de Andalucía (Amaya).

PREGUNTA

¿Cómo van a solucionar la pérdida de personal por jubilación de trabajadores de la agencia Amaya, 
con tasas de reposición que no salen, están pendientes o son muy insuficientes, como la última de 2025?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 
Encarnación María Martínez Díaz, 

Antonio Ruiz Sánchez, 
Mario Jesús Jiménez Díaz, 

Ana María Romero Obrero y 
Jacinto Jesús Viedma Quesada.
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Pág. 40

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000124, Pregunta relativa al tratamiento dado en los informativos a la protesta de los 
rectores de la universidad pública

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rocío Arrabal Higuera, D. Antonio Ruiz Sánchez, D. Noel 
López Linares, Dña. Encarnación María Martínez Díaz y Dña. Verónica Pérez Fernández, 
del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite, siendo de aplicación lo dispuesto en el artículo 190 
del Reglamento de la Cámara
Tramitación ante la Comisión de Control de la Agencia Pública Empresarial de la Radio y 
Televisión de Andalucía y de sus Sociedades Filiales
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Rocío Arrabal Higuera, D. Antonio Ruiz Sánchez, D. Noel López Linares, 
Dña. Encarnación María Martínez Díaz y Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista, con arreglo 
a lo previsto en el artículo 190 del Reglamento de la Cámara, formulan al director general de la Radio 
Televisión Pública de Andalucía la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Control de 
la Agencia Pública Empresarial de la Radio y Televisión Pública de Andalucía y sus Sociedades Filiales, 
relativa al tratamiento dado en los informativos a la protesta de los rectores de la universidad pública.

PREGUNTA

¿Qué tratamiento se ha dado en los informativos a la protesta de los rectores de la universidad pública?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Rocío Arrabal Higuera, 
Antonio Ruiz Sánchez, 

Noel López Linares, 
Encarnación María Martínez Díaz y 

Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 41

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000125, Pregunta relativa al tratamiento dado en los informativos a la trama de corrupción 
en la Diputación de Almería

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rocío Arrabal Higuera, D. Antonio Ruiz Sánchez, D. Noel 
López Linares, Dña. Encarnación María Martínez Díaz y Dña. Verónica Pérez Fernández, 
del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite, siendo de aplicación lo dispuesto en el artículo 190 
del Reglamento de la Cámara
Tramitación ante la Comisión de Control de la Agencia Pública Empresarial de la Radio y 
Televisión de Andalucía y de sus Sociedades Filiales
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Rocío Arrabal Higuera, D. Antonio Ruiz Sánchez, D. Noel López Linares, 
Dña. Encarnación María Martínez Díaz y Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista, con arreglo 
a lo previsto en el artículo 190 del Reglamento de la Cámara, formulan al director general de la Radio 
Televisión Pública de Andalucía la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Control de 
la Agencia Pública Empresarial de la Radio y Televisión Pública de Andalucía y sus Sociedades Filiales, 
relativa al tratamiento dado en los informativos a la trama de corrupción en la Diputación de Almería.

PREGUNTA

¿Qué tratamiento informativo ha tenido la trama de corrupción en la Diputación de Almería?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Rocío Arrabal Higuera, 
Antonio Ruiz Sánchez, 

Noel López Linares, 
Encarnación María Martínez Díaz y 

Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 42

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000126, Pregunta relativa a la información facilitada sobre la investigación judicial de 
los contratos del SAS en Sevilla y Cádiz

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rocío Arrabal Higuera, D. Antonio Ruiz Sánchez, D. Noel 
López Linares, Dña. Encarnación María Martínez Díaz y Dña. Verónica Pérez Fernández, 
del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite, siendo de aplicación lo dispuesto en el artículo 190 
del Reglamento de la Cámara
Tramitación ante la Comisión de Control de la Agencia Pública Empresarial de la Radio y 
Televisión de Andalucía y de sus Sociedades Filiales
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Rocío Arrabal Higuera, D. Antonio Ruiz Sánchez, D. Noel López Linares, 
Dña. Encarnación María Martínez Díaz y Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista, con arreglo 
a lo previsto en el artículo 190 del Reglamento de la Cámara, formulan al director general de la Radio 
Televisión Pública de Andalucía la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Control 
de la Agencia Pública Empresarial de la Radio y Televisión Pública de Andalucía y sus Sociedades 
Filiales, relativa a la información facilitada sobre la investigación judicial de los contratos del SAS en 
Sevilla y Cádiz.

PREGUNTA

¿Qué información se ha facilitado a los andaluces sobre la investigación judicial de los contratos del 
SAS en Sevilla y Cádiz?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Rocío Arrabal Higuera, 
Antonio Ruiz Sánchez, 

Noel López Linares, 
Encarnación María Martínez Díaz y 

Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 43

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000127, Pregunta relativa a los criterios para seleccionar las noticias en los informativos 
N1 y N2

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Rocío Arrabal Higuera, D. Antonio Ruiz Sánchez, D. Noel 
López Linares, Dña. Encarnación María Martínez Díaz y Dña. Verónica Pérez Fernández, 
del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite, siendo de aplicación lo dispuesto en el artículo 190 
del Reglamento de la Cámara
Tramitación ante la Comisión de Control de la Agencia Pública Empresarial de la Radio y 
Televisión de Andalucía y de sus Sociedades Filiales
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Rocío Arrabal Higuera, D. Antonio Ruiz Sánchez, D. Noel López Linares, 
Dña. Encarnación María Martínez Díaz y Dña. Verónica Pérez Fernández, del G.P. Socialista, con arreglo 
a lo previsto en el artículo 190 del Reglamento de la Cámara, formulan al director general de la Radio 
Televisión Pública de Andalucía la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Control 
de la Agencia Pública Empresarial de la Radio y Televisión Pública de Andalucía y sus Sociedades 
Filiales, relativa a los criterios para seleccionar las noticias en los informativos N1 y N2.

PREGUNTA

¿Qué criterios aplica la RTVA para seleccionar las noticias en los informativos N1 y N2?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Rocío Arrabal Higuera, 
Antonio Ruiz Sánchez, 

Noel López Linares, 
Encarnación María Martínez Díaz y 

Verónica Pérez Fernández.
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Pág. 44

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000128, Pregunta relativa al Auto Sacramental de los Reyes Magos de El Viso (Córdoba)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, D. Gerardo Sánchez 
Escudero, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Rafael Alfonso Recio Fernández, 
D. Fernando Carlos López Gil y D. Antonio Ruiz Sánchez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Cultura y Deporte
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, D. Gerardo Sánchez Escudero, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, D. Rafael Alfonso Recio Fernández, D. Fernando Carlos López Gil y D. Antonio Ruiz 
Sánchez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de 
la Cámara, formulan a la consejera de Cultura y Deporte la siguiente pregunta con respuesta oral ante la 
Comisión de Cultura y Deporte, relativa al Auto Sacramental de los Reyes Magos de El Viso (Córdoba).

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

El Auto Sacramental de los Reyes Magos, celebrado a principios de enero de este año, en la localidad 
cordobesa de El Viso, ha sido uno de los hitos culturales más destacados de la provincia en este inicio 
de año.

Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan la siguiente

PREGUNTA

¿Qué apoyo ha recibido esta actividad desde su consejería?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Ana María Romero Obrero,  
Gerardo Sánchez Escudero, 

María Isabel Ambrosio Palos, 
Rafael Alfonso Recio Fernández, 

Fernando Carlos López Gil y 
Antonio Ruiz Sánchez.
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Pág. 45

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000130, Pregunta relativa a las declaraciones de Patrimonio Inmaterial de la Humanidad 
por la Unesco en la provincia de Cádiz

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, D. Gerardo Sánchez 
Escudero, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Rafael Alfonso Recio Fernández, 
D. Fernando Carlos López Gil, Dña. Irene García Macías y Dña. Rocío Arrabal Higuera, del 
G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Cultura y Deporte
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, D. Gerardo Sánchez Escudero, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, D. Rafael Alfonso Recio Fernández, D. Fernando Carlos López Gil, Dña. Irene García 
Macías y Dña. Rocío Arrabal Higuera, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y 
siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Cultura y Deporte la siguiente 
pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Cultura y Deporte, relativa a las declaraciones de 
Patrimonio Inmaterial de la Humanidad por la Unesco en la provincia de Cádiz.

PREGUNTA

¿Cuáles son los compromisos del Gobierno andaluz con la provincia de Cádiz, en materia de 
declaraciones de Patrimonio Inmaterial de la Humanidad por la Unesco?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Ana María Romero Obrero, 
Gerardo Sánchez Escudero, 

María Isabel Ambrosio Palos,

Rafael Alfonso Recio Fernández, 
Fernando Carlos López Gil, 

Irene García Macías y 
Rocío Arrabal Higuera.
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Pág. 46

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000132, Pregunta relativa a las fosas comunes de los cementerios municipales de 
San Rafael y de Nuestra Señora de la Salud, en la provincia de Córdoba

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, D. Gerardo Sánchez 
Escudero, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Rafael Alfonso Recio Fernández, 
D. Fernando Carlos López Gil y D. Antonio Ruiz Sánchez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Cultura y Deporte
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, D. Gerardo Sánchez Escudero, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, D. Rafael Alfonso Recio Fernández, D. Fernando Carlos López Gil y D. Antonio Ruiz 
Sánchez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Cultura y Deporte la siguiente pregunta con respuesta oral 
ante la Comisión de Cultura y Deporte, relativa a las fosas comunes de los cementerios municipales 
de San Rafael y de Nuestra Señora de la Salud, en la provincia de Córdoba.

PREGUNTA

¿Cuáles son los detalles de los trabajos pendientes, planificación, plazos y financiación de la adenda 
al convenio de colaboración entre la Consejería de Cultura y Deporte, el Ayuntamiento de Córdoba y la 
Diputación de Córdoba, para la exhumación e identificación de personas represaliadas por el franquismo 
en las fosas comunes de los cementerios municipales de San Rafael y de Nuestra Señora de la Salud?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Ana María Romero Obrero, 
Gerardo Sánchez Escudero,

María Isabel Ambrosio Palos, 
Rafael Alfonso Recio Fernández, 

Fernando Carlos López Gil y 
Antonio Ruiz Sánchez.
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Pág. 47

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000134, Pregunta relativa al Consejo de la Memoria Histórica y Democrática de Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, D. Gerardo Sánchez Escudero, 
Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Rafael Alfonso Recio Fernández y D. Fernando Carlos 
López Gil, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Cultura y Deporte
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, D. Gerardo Sánchez Escudero, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, D. Rafael Alfonso Recio Fernández y D. Fernando Carlos López Gil, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a 
la consejera de Cultura y Deporte la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Cultura 
y Deporte, relativa al Consejo de la Memoria Histórica y Democrática de Andalucía.

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Durante el presente mes de enero se ha constituido el Consejo de la Memoria Histórica y Democrática 
de Andalucía

Por todo lo expuesto con anterioridad, formulan la siguiente

PREGUNTA

¿Cuál es la composición, estructura, objetivos y planificación de dicha Comisión?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Ana María Romero Obrero, 
Gerardo Sánchez Escudero,

María Isabel Ambrosio Palos, 
Rafael Alfonso Recio Fernández y 

Fernando Carlos López Gil.
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Pág. 48

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000135, Pregunta relativa a las ayudas a las salas de exhibición cinematográficas desde 
la Agencia Andaluza de Instituciones Culturales

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, D. Gerardo Sánchez 
Escudero, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Rafael Alfonso Recio Fernández y 
D. Fernando Carlos López Gil, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Cultura y Deporte
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, D. Gerardo Sánchez Escudero, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, D. Rafael Alfonso Recio Fernández y D. Fernando Carlos López Gil, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a 
la consejera de Cultura y Deporte la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Cultura 
y Deporte, relativa a las ayudas a las salas de exhibición cinematográficas desde la Agencia Andaluza 
de Instituciones Culturales.

PREGUNTA

¿Cuáles son los detalles de la convocatoria de ayudas a las salas de exhibición cinematográficas 
desde la Agencia Andaluza de Instituciones Culturales?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Ana María Romero Obrero, 
Gerardo Sánchez Escudero, 

María Isabel Ambrosio Palos, 
Rafael Alfonso Recio Fernández y 

Fernando Carlos López Gil.
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Pág. 49

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000136, Pregunta relativa a las ayudas a la promoción de cortometrajes desde la Agencia 
Andaluza de Instituciones Culturales

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, D. Gerardo Sánchez 
Escudero, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Rafael Alfonso Recio Fernández y 
D. Fernando Carlos López Gil, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Cultura y Deporte
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Ana María Romero Obrero, D. Gerardo Sánchez Escudero, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, D. Rafael Alfonso Recio Fernández y D. Fernando Carlos López Gil, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a 
la consejera de Cultura y Deporte la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Cultura 
y Deporte, relativa a las ayudas a la promoción de cortometrajes desde la Agencia Andaluza de 
Instituciones Culturales.

PREGUNTA

¿Cuáles son los detalles de la convocatoria de las ayudas a la promoción de cortometrajes desde 
la Agencia Andaluza de Instituciones Culturales?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Ana María Romero Obrero, 
Gerardo Sánchez Escudero, 

María Isabel Ambrosio Palos, 
Rafael Alfonso Recio Fernández y 

Fernando Carlos López Gil.
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Pág. 50

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000138, Pregunta relativa al Bono Carestía en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, 
Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio 
Ruiz Sánchez y Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio Ruiz Sánchez y Dña. María del Pilar Navarro 
Rodríguez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad las siguientes 
preguntas con respuesta oral ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad, relativa 
al Bono Carestía en Andalucía.

PREGUNTAS

¿Cuál es el balance actual del Bono Carestía en Andalucía? ¿Qué presupuesto ha sido ejecutado? 
¿Cuántas familias han sido atendidas?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
Olga Manzano Pérez, 

María de las Mercedes Gámez García, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Antonio Ruiz Sánchez y 
María del Pilar Navarro Rodríguez.
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Pág. 51

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000141, Pregunta relativa a la situación actual del centro de valoración y orientación de 
la discapacidad de Granada

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, 
Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio 
Ruiz Sánchez, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, D. Noel López Linares, D. Gerardo 
Sánchez Escudero y Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión sobre Derechos y Atención a las Personas con Discapacidad
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio Ruiz Sánchez, Dña. María del Pilar Navarro 
Rodríguez, D. Noel López Linares, D. Gerardo Sánchez Escudero y Dña. María Ángeles Prieto Rodríguez, 
del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, 
formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente pregunta con 
respuesta oral ante la Comisión sobre Derechos y Atención a las Personas con Discapacidad, relativa 
a la situación actual del centro de valoración y orientación de la discapacidad de Granada.

PREGUNTA

¿Qué valoración hace su consejería sobre la situación actual del centro de valoración y orientación 
de la discapacidad de Granada?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
Olga Manzano Pérez, 

María de las Mercedes Gámez García, 
María Isabel Ambrosio Palos,

Antonio Ruiz Sánchez, 
María del Pilar Navarro Rodríguez, 

Noel López Linares, 
Gerardo Sánchez Escudero y 

María Ángeles Prieto Rodríguez.
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Pág. 52

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000142, Pregunta relativa a las subvenciones a las entidades sin ánimo de lucro para la 
atención a mujeres en situación de riesgo de exclusión social y especialmente vulnerables ante la 
violencia de género en el ejercicio de 2025

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, 
Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio 
Ruiz Sánchez y Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio Ruiz Sánchez y Dña. María del Pilar 
Navarro Rodríguez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del 
Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad 
la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e 
Igualdad, relativa a las subvenciones a las entidades sin ánimo de lucro para la atención a mujeres en 
situación de riesgo de exclusión social y especialmente vulnerables ante la violencia de género en el 
ejercicio de 2025.

PREGUNTA

¿Qué valoración hace su consejería sobre la fecha de resolución de las subvenciones a entidades 
sin ánimo de lucro para la atención a mujeres en situación de riesgo de exclusión social y especialmente 
vulnerables ante la violencia de género en el ejercicio de 2025?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
Olga Manzano Pérez

María de las Mercedes Gámez García, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Antonio Ruiz Sánchez y 
María del Pilar Navarro Rodríguez.
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Pág. 53

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000143, Pregunta relativa a las subvenciones para personas con discapacidad en 2025

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, 
Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio 
Ruiz Sánchez y Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión sobre Derechos y Atención a las Personas con Discapacidad
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio Ruiz Sánchez y Dña. María del Pilar 
Navarro Rodríguez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del 
Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la 
siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión sobre Derechos y Atención a las Personas con 
Discapacidad, relativa a las subvenciones para personas con discapacidad en 2025.

PREGUNTA

¿Cuál es el motivo para que las ayudas individuales de la convocatoria de subvenciones para 
personas con discapacidad en 2025 se estén reduciendo al 50 % de los importes solicitados, lo cual 
está provocando que se tengan que devolver por no poder hacer frente a los gastos previstos?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
Olga Manzano Pérez, 

María de las Mercedes Gámez García, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Antonio Ruiz Sánchez y 
María del Pilar Navarro Rodríguez.
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Pág. 54

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000144, Pregunta relativa a las subvenciones para la construcción de residencias de 
mayores (Orden de 19 de diciembre de 2023)

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, 
Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio 
Ruiz Sánchez y Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio Ruiz Sánchez y Dña. María del Pilar Navarro 
Rodríguez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente 
pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad, relativa 
a las subvenciones para la construcción de residencias de mayores (Orden de 19 de diciembre de 2023).

PREGUNTA

¿Qué procedimiento ha llevado a cabo su consejería para la concesión de subvenciones para la 
construcción de residencias de mayores según la Orden de 19 de diciembre de 2023? ¿Disponía algún 
municipio o persona de información previa sobre la apertura de plazo o de resolución?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
Olga Manzano Pérez, 

María de las Mercedes Gámez García, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Antonio Ruiz Sánchez y 
María del Pilar Navarro Rodríguez.
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Pág. 55

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000145, Pregunta relativa a la apertura y uso previsto del centro Carmen de Michelena, 
en Jaén

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. María de los Ángeles 
Férriz Gómez, D. Víctor Manuel Torres Caballero, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. Olga Manzano Pérez, D. José Luis Ruiz 
Espejo y Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. María de los Ángeles Férriz Gómez, 
D. Víctor Manuel Torres Caballero, D. Jacinto Jesús Viedma Quesada, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, Dña. Olga Manzano Pérez, D. José Luis Ruiz Espejo y Dña. María del Pilar Navarro 
Rodríguez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente 
pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad, relativa 
a la apertura y uso previsto del centro Carmen de Michelena, en Jaén.

PREGUNTA

¿En qué fecha tiene prevista su consejería la reapertura del centro Carmen de Michelena (Jaén)? 
¿Qué usos están previstos para dicho centro?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

María Isabel Ambrosio Palos, 
María de los Ángeles Férriz Gómez, 

Víctor Manuel Torres Caballero,

Jacinto Jesús Viedma Quesada, 
María de las Mercedes Gámez García, 

Olga Manzano Pérez, 
José Luis Ruiz Espejo y 

María del Pilar Navarro Rodríguez.
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Pág. 56

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000146, Pregunta relativa al déficit de plazas residenciales en Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, 
Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio 
Ruiz Sánchez y Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio Ruiz Sánchez y Dña. María del Pilar 
Navarro Rodríguez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del 
Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad 
la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e 
Igualdad, relativa al déficit de plazas residenciales en Andalucía.

PREGUNTA

¿Qué valoración hace su consejería sobre el déficit de plazas residenciales en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
Olga Manzano Pérez, 

María de las Mercedes Gámez García, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Antonio Ruiz Sánchez y 
María del Pilar Navarro Rodríguez.
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Pág. 57

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000147, Pregunta relativa al programa de Asistencia de Material Básico

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, 
Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio 
Ruiz Sánchez y Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio Ruiz Sánchez y Dña. María del Pilar 
Navarro Rodríguez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del 
Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad 
la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e 
Igualdad, relativa al programa de Asistencia de Material Básico.

PREGUNTA

¿Tiene fecha prevista para poner en marcha el programa de Asistencia Material Básico en Andalucía, 
correspondiente a las anualidades de 2025 y 2026?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
Olga Manzano Pérez, 

María de las Mercedes Gámez García, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Antonio Ruiz Sánchez y 
María del Pilar Navarro Rodríguez.
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Pág. 58

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000148, Pregunta relativa a las solicitudes de revisión del grado de dependencia

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, 
Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio 
Ruiz Sánchez y Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio Ruiz Sánchez y Dña. María del Pilar 
Navarro Rodríguez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del 
Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad 
la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e 
Igualdad, relativa a las solicitudes de revisión del grado de dependencia.

PREGUNTA

¿Cuáles son los motivos por los que la mayoría de las solicitudes de revisión de grado, por agravamiento 
de las situaciones de dependientes andaluces, no se están resolviendo o la demora es excesiva?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
Olga Manzano Pérez, 

María de las Mercedes Gámez García, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Antonio Ruiz Sánchez y 
María del Pilar Navarro Rodríguez.
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Pág. 59

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000149, Pregunta relativa a las solicitudes de revisión del grado de dependencia

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, 
Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio 
Ruiz Sánchez y Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio Ruiz Sánchez y Dña. María del Pilar Navarro 
Rodríguez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente 
pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad, relativa 
a las solicitudes de revisión del grado de dependencia.

PREGUNTA

¿Tiene previsto su consejería adoptar medidas para resolver en plazo las solicitudes de revisión de 
grado, las cuales están provocando reclamaciones y desesperación en muchos dependientes?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
Olga Manzano Pérez, 

María de las Mercedes Gámez García, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Antonio Ruiz Sánchez y 
María del Pilar Navarro Rodríguez.
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Pág. 60

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000150, Pregunta relativa al complemento autonómico de las pensiones no contributivas

Formulada por los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, 
Dña. María de las Mercedes Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio 
Ruiz Sánchez y Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. José Luis Ruiz Espejo, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María de las Mercedes 
Gámez García, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Antonio Ruiz Sánchez y Dña. María del Pilar Navarro 
Rodríguez, del G.P. Socialista, con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento 
de la Cámara, formulan a la consejera de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad la siguiente 
pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Inclusión Social, Juventud, Familias e Igualdad, relativa 
al complemento autonómico de las pensiones no contributivas.

PREGUNTA

¿Considera su consejería apropiado el incremento para 2026 del complemento autonómico de las 
pensiones no contributivas aprobado en Consejo de Gobierno?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

José Luis Ruiz Espejo, 
Olga Manzano Pérez, 

María de las Mercedes Gámez García, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Antonio Ruiz Sánchez y 
María del Pilar Navarro Rodríguez.
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Pág. 61

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000154, Pregunta relativa a la compra de AYESA por el Gobierno vasco

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María del Pilar Navarro 
Rodríguez, D. Gerardo Sánchez Escudero, Dña. Alicia Murillo López y D. José Luis Sánchez 
Teruel, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Industria, Energía y Minas
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, D. Gerardo 
Sánchez Escudero, Dña. Alicia Murillo López y D. José Luis Sánchez Teruel, del G.P. Socialista, con 
arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero 
de Industria, Energía y Minas la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Industria, 
Energía y Minas, relativa a la compra de AYESA por el Gobierno vasco.

PREGUNTA

¿Qué actuaciones ha realizado su consejería ante la compra de AYESA, por el Gobierno vasco, 
atendiendo a las repercusiones que esta tendría en Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
María del Pilar Navarro Rodríguez, 

Gerardo Sánchez Escudero, 
Alicia Murillo López y 

José Luis Sánchez Teruel.
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Pág. 62

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000155, Pregunta relativa a la industria aeroespacial andaluza

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María del Pilar Navarro 
Rodríguez, D. Gerardo Sánchez Escudero, Dña. Alicia Murillo López y D. José Luis Sánchez 
Teruel, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Industria, Energía y Minas
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, Dña. María del Pilar Navarro Rodríguez, D. Gerardo 
Sánchez Escudero, Dña. Alicia Murillo López y D. José Luis Sánchez Teruel, del G.P. Socialista, con 
arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero 
de Industria, Energía y Minas la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Industria, 
Energía y Minas, relativa a la industria aeroespacial andaluza.

PREGUNTA

¿En qué situación se encuentra la industria aeroespacial andaluza?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
María del Pilar Navarro Rodríguez, 

Gerardo Sánchez Escudero, 
Alicia Murillo López y 

José Luis Sánchez Teruel.
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Pág. 63

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000157, Pregunta relativa al PIPA 2026

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Rafael Alfonso Recio Fernández 
y D. José Luis Sánchez Teruel, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. Encarnación 
María Martínez Díaz, D. Rafael Alfonso Recio Fernández y D. José Luis Sánchez Teruel, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero 
de Turismo y Andalucía Exterior la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Turismo 
y Andalucía Exterior, relativa al PIPA 2026.

PREGUNTA

¿Qué avance real, para la inspección turística, va a suponer el PIPA 2026, respecto al PIPA 2025?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Isabel María Aguilera Gamero, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Encarnación María Martínez Díaz, 
Rafael Alfonso Recio Fernández y 

José Luis Sánchez Teruel.
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Pág. 64

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000158, Pregunta relativa a los mecanismos de transparencia y evaluación

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, Dña. Encarnación María Martínez Díaz, D. Rafael Alfonso Recio Fernández 
y D. José Luis Sánchez Teruel, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Turismo y Andalucía Exterior
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Isabel María Aguilera Gamero, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. Encarnación 
María Martínez Díaz, D. Rafael Alfonso Recio Fernández y D. José Luis Sánchez Teruel, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero 
de Turismo y Andalucía Exterior la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión de Turismo 
y Andalucía Exterior, relativa a los mecanismos de transparencia y evaluación.

PREGUNTA

¿Qué mecanismos de transparencia y evaluación va a aplicar para que la innovación y los datos se 
concreten en mejoras verificables para el sector y para la ciudadanía?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Isabel María Aguilera Gamero, 
María Isabel Ambrosio Palos, 

Encarnación María Martínez Díaz, 
Rafael Alfonso Recio Fernández y 

José Luis Sánchez Teruel.
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Pág. 65

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000161, Pregunta relativa a la variante oeste de Córdoba

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. María Isabel Ambrosio 
Palos, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y D. Fernando 
Carlos López Gil, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y D. Fernando Carlos López Gil, del G.P. Socialista, con 
arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de 
Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión 
de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, relativa a la variante oeste de Córdoba.

PREGUNTA

Tras el anuncio del Ministerio de transportes y Movilidad de la adjudicación de la redacción del 
proyecto de la variante oeste de Córdoba, ¿qué actuaciones tiene previsto desarrollar la Consejería de 
Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, para la conversión en autovía de la A-431, tal y como 
se comprometió el presidente Moreno Bonilla?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Verónica Pérez Fernández, 
María Isabel Ambrosio Palos, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

Víctor Manuel Torres Caballero y 
Fernando Carlos López Gil.
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Pág. 66

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000162, Pregunta relativa al Plan de Ordenación del Territorio de Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. María Isabel Ambrosio 
Palos, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y D. Fernando 
Carlos López Gil, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y D. Fernando Carlos López Gil, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a 
la consejera de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda las siguientes preguntas con respuesta 
oral ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, relativa al Plan de Ordenación 
del Territorio de Andalucía.

PREGUNTAs

¿Qué valoración hace la consejería de la fase de participación para la revisión del Plan de Ordenación 
de Territorio de Andalucía? ¿Cuántas alegaciones han sido presentadas y cómo se van a incorporar 
al plan definitivo?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Verónica Pérez Fernández, 
María Isabel Ambrosio Palos, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

Víctor Manuel Torres Caballero y 
Fernando Carlos López Gil.
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Pág. 67

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000163, Pregunta relativa a viviendas para la juventud andaluza

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. María Isabel Ambrosio 
Palos, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y D. Fernando 
Carlos López Gil, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y D. Fernando Carlos López Gil, del G.P. Socialista, con 
arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de 
Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión 
de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, relativa a viviendas para la juventud andaluza.

PREGUNTA

La vivienda es uno de los principales problemas de la juventud andaluza. ¿Qué medidas está 
desarrollando el Gobierno andaluz para facilitar el acceso de los jóvenes andaluces a la vivienda?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Verónica Pérez Fernández, 
María Isabel Ambrosio Palos, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

Víctor Manuel Torres Caballero y 
Fernando Carlos López Gil.
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Pág. 68

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000164, Pregunta relativa al alquiler en zonas tensionadas

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. María Isabel Ambrosio 
Palos, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y D. Fernando 
Carlos López Gil, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y D. Fernando Carlos López Gil, del G.P. Socialista, con 
arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera 
de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con respuesta oral ante la 
Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, relativa al alquiler en zonas tensionadas.

PREGUNTA

¿Tiene previsto la consejería aplicar la ley estatal del derecho a la vivienda, para regular el precio 
del alquiler en zonas tensionadas?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Verónica Pérez Fernández, 
María Isabel Ambrosio Palos, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

Víctor Manuel Torres Caballero y 
Fernando Carlos López Gil.
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Pág. 69

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000165, Pregunta relativa a las viviendas de alquiler

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. María Isabel Ambrosio 
Palos, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y D. Fernando 
Carlos López Gil, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y D. Fernando Carlos López Gil, del G.P. Socialista, 
con arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a 
la consejera de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con respuesta oral 
ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, relativa a las viviendas de alquiler.

PREGUNTA

¿Qué efectos tiene para los inquilinos que la ley andaluza de vivienda haya suprimido el registro de 
fianzas de viviendas en alquiler?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Verónica Pérez Fernández, 
María Isabel Ambrosio Palos, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

Víctor Manuel Torres Caballero y 
Fernando Carlos López Gil.
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Pág. 70

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000166, Pregunta relativa a la ley de viviendas

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. María Isabel Ambrosio 
Palos, D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y D. Fernando 
Carlos López Gil, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, D. Manuel Enrique 
Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y D. Fernando Carlos López Gil, del G.P. Socialista, con 
arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de 
Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión 
de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, relativa a la ley de viviendas.

PREGUNTA

La ley andaluza de vivienda entró en vigor el pasado 24 de enero. ¿Tendrá algún efecto inmediato 
en la sociedad andaluza?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Verónica Pérez Fernández, 
María Isabel Ambrosio Palos, 
Manuel Enrique Gaviño Pazó, 

Víctor Manuel Torres Caballero y 
Fernando Carlos López Gil.
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Pág. 71

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000168, Pregunta relativa a la línea 3 del metro de Sevilla

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. Alicia Murillo López, 
D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y D. Fernando Carlos 
López Gil, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique Gaviño 
Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y D. Fernando Carlos López Gil, del G.P. Socialista, con arreglo 
a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de 
Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión 
de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, relativa a la línea 3 del metro de Sevilla.

PREGUNTA

A principios de enero se hallaron fosas funerarias de época medieval andalusí en las obras de la línea 3 
del metro de Sevilla, en la Macarena. ¿Qué incidencia va a tener este hallazgo en las obras del metro?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Verónica Pérez Fernández, 
Alicia Murillo López, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
Víctor Manuel Torres Caballero y 

Fernando Carlos López Gil.
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Pág. 72

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000170, Pregunta relativa a la carretera de la estación de esquí de Sierra Nevada (Granada)

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. Alicia Murillo López, 
D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y D. Fernando Carlos 
López Gil, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique Gaviño 
Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y D. Fernando Carlos López Gil, del G.P. Socialista, con arreglo 
a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de 
Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión 
de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, relativa a la carretera de la estación de esquí de Sierra 
Nevada (Granada).

PREGUNTA

¿Qué medidas piensan adoptar desde la Empresa Pública Cetursa, responsable de la explotación 
de la estación de esquí de Sierra Nevada, para evitar los colapsos en sus accesos en las fechas de 
máxima afluencia de visitantes, como ha ocurrido durante las pasadas Navidades?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Verónica Pérez Fernández, 
Alicia Murillo López, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
Víctor Manuel Torres Caballero y 

Fernando Carlos López Gil.
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Pág. 73

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000171, Pregunta relativa a las carreteras A-306 y A-311

Formulada por los Ilmos. Sres. Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. Alicia Murillo López, 
D. Manuel Enrique Gaviño Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y D. Fernando Carlos 
López Gil, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. Dña. Verónica Pérez Fernández, Dña. Alicia Murillo López, D. Manuel Enrique Gaviño 
Pazó, D. Víctor Manuel Torres Caballero y D. Fernando Carlos López Gil, del G.P. Socialista, con arreglo 
a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan a la consejera de 
Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión 
de Fomento, Articulación del Territorio y Vivienda, relativa a las carreteras A-306 y A-311.

PREGUNTA

¿Qué trabajos ha realizado la consejería para dar pasos para la conversión en autovía de la A-306 
El Carpio-Torredonjimeno, y la A-311, Jaén-Andújar, por Fuerte del Rey?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Verónica Pérez Fernández, 
Alicia Murillo López, 

Manuel Enrique Gaviño Pazó, 
Víctor Manuel Torres Caballero y 

Fernando Carlos López Gil.
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Pág. 74

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000173, Pregunta relativa a la reunión del Consejo Andaluz de Colegios Oficiales de 
Graduados Sociales en materia de justicia

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. Olga Manzano 
Pérez, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mateo Javier 
Hernández Tristán, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Justicia, Administración Local y Función Pública
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mateo Javier Hernández Tristán, del G.P. Socialista, con 
arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero de 
Justicia, Administración Local y Función Pública la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión 
de Justicia, Administración Local y Función Pública, relativa a la reunión del Consejo Andaluz de Colegios 
Oficiales de Graduados Sociales en materia de justicia.

PREGUNTA

¿Cómo va a dar respuesta la consejería a las reivindicaciones del Consejo Andaluz de Colegios 
Oficiales de Graduados Sociales, expresadas al presidente de la Junta de Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
Olga Manzano Pérez, 

María Isabel Ambrosio Palos, 
Susana Rivas Pineda y 

Mateo Javier Hernández Tristán.
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Pág. 75

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000174, Pregunta relativa a los cambios normativos que permiten el incremento de masa 
salarial en materia de empleados/as públicos

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. Olga Manzano 
Pérez, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mateo Javier 
Hernández Tristán, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Justicia, Administración Local y Función Pública
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mateo Javier Hernández Tristán, del G.P. Socialista, con 
arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero de 
Justicia, Administración Local y Función Pública la siguiente pregunta con respuesta oral ante la Comisión 
de Justicia, Administración Local y Función Pública, relativa a los cambios normativos que permiten el 
incremento de masa salarial en materia de empleados/as públicos.

PREGUNTA

¿Qué medidas se han adoptado o cambios normativos se han producido para que pueda producirse 
un incremento de la masa salarial en materia de empleados/as públicos, para salvar los obstáculos 
existentes hasta el momento para atender las reivindicaciones salariales de las organizaciones sindicales?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
Olga Manzano Pérez, 

María Isabel Ambrosio Palos, 
Susana Rivas Pineda y 

Mateo Javier Hernández Tristán.
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Pág. 76

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000175, Pregunta relativa a la tramitación del Proyecto de Ley de Evaluación de Políticas 
Públicas de Andalucía

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. Olga Manzano 
Pérez, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mateo Javier 
Hernández Tristán, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Justicia, Administración Local y Función Pública
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mateo Javier Hernández Tristán, del G.P. Socialista, con 
arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero 
de Justicia, Administración Local y Función Pública la siguiente pregunta con respuesta oral ante la 
Comisión de Justicia, Administración Local y Función Pública, relativa a la tramitación del Proyecto de 
Ley de Evaluación de Políticas Públicas de Andalucía.

PREGUNTA

¿Por qué el Consejo de Gobierno no ha aprobado en esta legislatura el Anteproyecto de Ley de 
Evaluación de Políticas Públicas de Andalucía?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
Olga Manzano Pérez, 

María Isabel Ambrosio Palos, 
Susana Rivas Pineda y 

Mateo Javier Hernández Tristán.
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Pág. 77

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000178, Pregunta relativa a las mejoras en las licitaciones para la gestión de servicios 
asistenciales del programa 1.4.C

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. Olga Manzano 
Pérez, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mateo Javier 
Hernández Tristán, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Justicia, Administración Local y Función Pública
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mateo Javier Hernández Tristán, del G.P. Socialista, con 
arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero 
de Justicia, Administración Local y Función Pública la siguiente pregunta con respuesta oral ante la 
Comisión de Justicia, Administración Local y Función Pública, relativa a las mejoras en las licitaciones 
para la gestión de servicios asistenciales del programa 1.4.C.

PREGUNTA

¿Qué modificaciones y mejoras tiene previsto realizar o ha realizado la consejería en las licitaciones 
para la gestión de los servicios asistenciales incluidos en el programa presupuestario 1.4.C, que permitan 
mejorar las condiciones salariales y laborales de los trabajadores y trabajadoras, a cargo de las empresas 
adjudicatarias?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
Olga Manzano Pérez, 

María Isabel Ambrosio Palos, 
Susana Rivas Pineda y 

Mateo Javier Hernández Tristán.
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Pág. 78

CONTROL DE LA ACCIÓN DEL GOBIERNO Y DE LA ADMINISTRACIÓN

PREGUNTA PARA RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN

12-26/POC-000179, Pregunta relativa a la situación crítica del Edificio Noga, de Sevilla

Formulada por los Ilmos. Sres. D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. Olga Manzano 
Pérez, Dña. María Isabel Ambrosio Palos, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mateo Javier 
Hernández Tristán, del G.P. Socialista
Calificación favorable y admisión a trámite
Tramitación ante la Comisión de Justicia, Administración Local y Función Pública
Sesión de la Mesa de la Diputación Permanente de 28 de enero de 2026
Orden de publicación de 29 de enero de 2026

A LA MESA DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Los Ilmos. Sres. D. Víctor Manuel Torres Caballero, Dña. Olga Manzano Pérez, Dña. María Isabel 
Ambrosio Palos, Dña. Susana Rivas Pineda y D. Mateo Javier Hernández Tristán, del G.P. Socialista, con 
arreglo a lo previsto en el artículo 163 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formulan al consejero 
de Justicia, Administración Local y Función Pública la siguiente pregunta con respuesta oral ante la 
Comisión de Justicia, Administración Local y Función Pública, relativa a la situación crítica del Edificio 
Noga, de Sevilla.

PREGUNTA

¿Qué medidas va a adoptar la consejería para resolver la situación crítica del Edificio Noga, de los 
Juzgados de lo Penal y de lo Social, de Sevilla?

Parlamento de Andalucía, 26 de enero de 2026. 
Los diputados del G.P. Socialista, 

Víctor Manuel Torres Caballero, 
Olga Manzano Pérez, 

María Isabel Ambrosio Palos, 
Susana Rivas Pineda y 

Mateo Javier Hernández Tristán.
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Pág. 79

RÉGIMEN INTERIOR 

PERSONAL Y ORGANIZACIÓN ADMINISTRATIVA

Relación de personas aspirantes que han superado las pruebas selectivas para el ingreso, por pro-
moción interna, en el cuerpo técnico, escala de técnicos, especialidad Administración General del 
Parlamento de Andalucía

Orden de publicación de 6 de febrero de 2026

El tribunal calificador de las pruebas selectivas para el ingreso, por promoción interna, en el cuerpo 
técnico, escala de técnicos, especialidad Administración General del Parlamento de Andalucía, en 
sesión celebrada el día 6 de febrero de 2026, ha acordado, de conformidad con lo establecido en la 
base 7.1 de la convocatoria, hacer pública la relación de personas aspirantes que han superado el 
proceso selectivo, con indicación de la puntuación obtenida tanto en la fase de oposición como en la 
de concurso, desglosada esta última conforme a los apartados y subapartados del baremo de méritos:

VIDAL BRAVO, MARÍA REYES 

FASE DE OPOSICIÓN 98,00

FASE DE CONCURSO 49,24

1. Antigüedad
En el Parlamento 11,49

En otras AA.PP.

2. Experiencia 7,75

3. Formación
Acciones formativas 25,00

Idiomas

4. Titulación académica 2,00

5. Grado personal consolidado 3,00

CALIFICACIÓN FINAL 147,24
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CRUZ DÍAZ, ANGÉLICA

FASE DE OPOSICIÓN 104,27

FASE DE CONCURSO 37,53

1. Antigüedad
En el Parlamento 12,54

En otras AA.PP.

2. Experiencia 3,50

3. Formación
Acciones formativas 14,99

Idiomas 1,50

4. Titulación académica 2,00

5. Grado personal consolidado 3,00

CALIFICACIÓN FINAL 141,8

Contra el presente acuerdo, que no pone fin a la vía administrativa, se podrá interponer recurso 
de alzada ante la Mesa del Parlamento de Andalucía, en el plazo de un mes contado a partir del día 
siguiente al de su publicación, de conformidad con los artículos 121 y 122 de la Ley 39/2015, de 1 de 
octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones Públicas.

Sevilla, 6 de febrero de 2026. 
La secretaria del tribunal, 

Encarnación Remacho López.

http://www.parlamentodeandalucia.es
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